

政闻快报

“中日韩对接合作发展山东行”代表团来我市考察泰山文化

本报4月26日讯(最泰安安全媒体记者 苏婷)今天,“中日韩对接合作发展山东行”代表团来我市考察泰山文化,省委外办副主任孙业宝,市委常委、副市长宋洪银参加活动。宋洪银对代表团的到来表示欢迎,他指出,泰山是五岳独尊,作为一种形象和精神已经根植于中国社会的演进之中,由此形成的泰山文化博大精深,对中国社会产生了深远的影响。立足新的历史起点,为了寻求与日韩代表

市委党史学习教育第二期专题学习班结业

本报4月26日讯(最泰安安全媒体记者 王玉)日前,市委党史学习教育第二期专题学习班结业。市委常委、宣传部长刘洪海主持结业式并讲话。刘洪海说,通过专题学习,大家思想认识得到提高,信仰信念得到升华,为民情怀得到涵养,斗争精神得到锤炼,担当意识得到强化。下一步,要进一步读好原著、悟透思想,学深悟透、知行合一,推动党的创新理论入脑入心。要进一步坚定信仰信念,常

“逛东岳庙会 赶非遗大集”

2021年度泰山山东岳庙会启会

本报4月26日讯(最泰安安全媒体记者 刘小东)今天上午,2021年度泰山山东岳庙会启会仪式在岱庙广场举行。市委常委、宣传部长刘洪海,副市长成丽,泰山景区党工委书记元利群,泰山景区管委会主任肖玉果出席仪式。本届庙会以“逛东岳庙会、赶非遗大集”为主题,在挖掘提升往届特色项目的基础上,组织开展了80多项特色旅游、文化、民俗、经贸、非遗项目活动,设立了岱庙

全国病媒生物监测与控制技术培训班在我市举办

本报4月26日讯(最泰安安全媒体记者 秦浩)今天上午,全国病媒生物监测与控制技术培训班在我市举办。副市长袁久党出席开幕式并致辞。袁久党指出,我市历来高度重视卫生健康工作,通过持续加大卫生健康事业投入,着力普及健康生活方式,不断完善健康服务体系,坚定不移贯彻预防为主方针,坚持防治结合、联防联控、群防群控,积极推进疾病治疗向健康管理转变。同时高度重视

新华书店与泰山旅游集团签署全面战略合作协议

本报4月26日讯(最泰安安全媒体记者 李皓若)近日,新华书店泰安分公司与泰山旅游集团在泰山书城签署全面战略合作协议,强强联合、携手发展,将助力开创我市文旅事业发展新局面。据了解,新华书店成立于1937年,是党的宣传思想文化主阵地,是图书发行的主渠道。近年来,新华书店泰安分公司始终坚持“二为”方针,大力宣传党的路线方针政策,积极传播社会主义先进文化,以融合创新引领高质量发展,扎实推动“全民阅读、书香泰安”建设,为全市文化事业

严防森林火灾 共筑绿色家园



宁阳县纪委监委

20条措施为持续优化营商环境提供“硬支撑”

把纪律和规矩挺在前面
本报4月26日讯(最泰安安全媒体记者 毕凤玲 通讯员 李涛 王慧娇)“上午过来办,下午就领证,真是太快了。”近日,在宁阳县行政审批服务局刚刚办理完《出版物零售许可证》的张女士满口称赞。办理时间大大缩短的背后,是宁阳县纪委监委《关于发挥监督服务保障职能,促进营商环境持续优化的20条措施》的实施。该措施立足纪检监察职能职责,明确了7个方面18条举措,包括推动决策部署落地见效、政务服务提质增效、构建亲清政商关系、营造良好法治环境、净化政治生态等,聚焦在招商引资、重点项目建设、企业健康发展等方面存在的作风问题,着力破解影响营商环境的痛点难点堵点,为宁阳县营商环境持续优化提供“硬支撑”。

情况,强化跟进监督,督促职能部门简化审批流程;紧盯便民服务机构运行情况,强化驻点监督,推动职能部门进一步打通“中梗阻”;紧盯市场监管行政执法行为,强化再监督,坚决纠正监管执法中的不规范、不严格、不公正行为。截至目前,共开展专项检查20余次,发现并督促整改问题91个。惠企政策落实到哪里,监督检查就跟到哪里。该县纪委监委进一步巩固拓展“干部作风提升活动”成果,驰而不息整治“四风”,坚决查处对企业利益不管不顾、对企业经营者正当诉求不闻不问等形式主义官僚主义。对收受企业礼品礼金、借用企业住房车辆财务、不吃公款吃老板和以服务企业为名搞享乐主义奢靡之风问题坚决查处。同时,严格落实“三个区分开来”要求,对故意和过失、因私和为公、违规和试错等区别对待、恰当处理,对作风不严不实、问题整改不力的严肃追究问责。对受到不实举报、诬告陷害的党员干部和企业经营者及时澄清正名,为真心服

务企业的干部撑腰。去年以来,该县纪委监委共查处破坏营商环境行为6起、11人。去年,该县某钢球企业负责人通过网络问政视频直播节目,反映未享受到疫情期间电价优惠的问题,县纪委监委将其列入“深化正风肃纪、优化营商环境”专项监督检查的重点问题进行督办,最终相关部门退补企业相关费用。营造公平公正、和谐有序的营商环境离不开制度机制创新。该县纪委监委持续创优《网络问政视频直播节目》,健全“企业群众提出、新闻媒体紧盯、纪委监委督办、部门单位解决”工作机制,畅通信访举报渠道,利用县广播电视台、《泰山晚报·宁阳读本》和县纪委监委网站、“宁阳清风”微信公众号,公开信访电话、邮箱、网站等举报方式,畅通问题受理渠道,让企业和企业家感受到“问题有人管、意见有人听、利益有人护”。目前,已协助企业解决问题和困难200余次。

山东梆子原创大型现代戏《徂徕儿女》献礼建党百年

本报4月26日讯(最泰安安全媒体记者 刘小敏)“一座大山耸入云,养育英雄徂徕人。一方热土种丹心,生长不屈民族魂。”由山东省文化和旅游厅主办,泰安市委宣传部、市文化和旅游局承办的“百年征程、时代华章”——庆祝中国共产党成立100周年山东省优秀剧目山东梆子原创大型现代戏《徂徕儿女》(以下简称《徂徕儿女》)展演于26日在山东梆子艺术研究院展演厅举行。

台下阵阵掌声和喝彩。据悉,《徂徕儿女》以徂徕山抗日游击队班长大山(共产党员)与虎妮儿一家的爱恨情仇为素材,书写了虎妮儿从一个普通山妹子成长为共产党员的心路历程,营造出一幅抗战年代的热血画面,讴歌了泰安儿女在民族危亡前,不畏强敌、英勇抗战、保家卫国的故事。记者在现场了解到,《徂徕儿女》演员团队是一支平均年龄不足35岁的青年团队。其中虎妮儿的扮演者是今年31岁的山东青年戏曲名家李静,大山的扮演者是国家二级演员、山东青年戏曲名家孙海龙,2人都曾获得中国戏曲红梅大赛金奖。当日下午,记者见到李静时,她已经化妆完毕,正

在后台为演出做最后的准备。李静说,虽然她有着多年的舞台表演经验,但参演像《徂徕儿女》这样大型的现代戏还是第一次,为了塑造好角色,她读了很多党史类的书籍,了解历史,揣摩女主角虎妮儿的人物心理,每一句台词、每个动作甚至每个眼神都反复练习过多次。好的戏曲需要好的剧本做根基。徂徕山是打响山东抗日第一枪的地方,镌刻着红色的历史记忆,是泰安的骄傲,是宝贵的精神财富。在庆祝建党100周年的光辉时刻,市山东梆子艺术研究院邀请山东省著名编剧赵宝利,带领市山东梆子艺术研究院部分青年艺术人员,历时半年,先后赴徂徕

山、房村等地采风,收集了大量翔实的创作素材,多次论证研讨,最终以徂徕山抗日起义为历史背景创作了《徂徕儿女》。据了解,该剧已入选省文化和旅游厅组织的庆祝中国共产党成立100周年山东省优秀剧目展演活动。演出结束后召开了山东梆子原创大型现代戏《徂徕儿女》座谈会,再次有针对性地对《徂徕儿女》提出了打磨提升意见。“专家的意见和建议具有很强的针对性和可操作性,会后我们将继续抓好《徂徕儿女》改编工作,为下一步参加第十二届山东艺术节评选和全市党史学习教育展演工作做好充分准备。”市文化和旅游局党组书记侯卫国说。

画中话

App争相放贷 消费者借贷需谨慎

最泰安安全媒体评论员 安静/文 赵坤/图

如今,打开手机上任一个App,消费者几乎都能看到借款入口,社交、打车、旅行等生活类App俨然成了“金融App”。(中国经济网)

App为何热衷“借钱”?随着国人消费层次不断提升,消费贷款快速扩张,各种App平台经营者都想从中分一杯羹。这种“借钱”模式虽然对促进消费有一定积极作用,但App放贷一旦脱离规范和监管,容易引发贷款陷阱以及非法网络集资等乱象,还会误导消费者盲目借贷、过度消费,以贷养贷,侵害消费者合法权益,甚至危及财产和生命安全。

说到底,天下没有免费的午餐。借贷有风险,消费需谨慎。相关部门应采取多种措施加大监管力度,规范经营秩序,健全治理机制,预防各类App“放贷”乱象。App平台运营者要增强法律意识,提高责任感,做好自查自纠。消费者需树立理性消费观,合理使用借贷产品,尽量选择正规机构、正规渠道获取金融服务,维护好自身的合法权益。



用好“管理十条” 破解“作业之困”

最泰安安全媒体评论员 青衫

教育部近日印发《关于加强义务教育学校作业管理的通知》,提出“十条要求”。其中包括要求小学一二年级不布置书面家庭作业,小学其他年级每天书面作业完成时间平均不超过60分钟;初中不超过90分钟。同时,加强校外培训机构日常监管,避免校内减负校外增负。(人民网)

提起孩子的作业,家长们吐槽满满:作业多了负担重,家庭作业俨然成了“家长作业”;作业少了担忧多,不得不报补习班,造成校内减负校外增负……而此次通知针对学生“作业困局”,提出“十条要求”,条条打在痛处,引发家长共鸣。

用好“管理十条”的关键在于落实到位,要改变学校“作业越多越好”的教育理念,想方设法提高老师布置作业的技术含量。同时,管好升学考试,不出偏题怪题,重基础题。若出现落实不到位现象,严厉问责老师、校长、教育主管部门。如此,“中小学生学习管理十条”才能有真正破解学生的“作业之困”。

抢抓后疫情时代“智慧旅游”新机遇

最泰安安全媒体评论员 安静

旅游快速复苏热潮的红利,我们该怎样顺势而为,促进旅游经济发展再迈新台阶、开创新局面?抢抓“智慧旅游”新机遇给我们指明了具体路径。后疫情时代,旅游市场结构改变,旅游消费内涵更新,消费者的消费心理、消费体验、消费方式也产生了较大变化。我们需要以变应变,才能适应变化,在变化中抢抓机遇,赢得新机。相对于组团旅游而言,当前,自驾游、短途旅游等休闲旅游方式更容易满足游客拒绝“扎堆”的旅游心理,让游客从心理上感受到旅游的舒适度,消除旅游的负担及恐慌。同时也在很大程度上促进了“智慧旅游”的发展,这从泰山景区网上订票的上升趋势中便可

窥探一二。对游客而言,“智慧旅游”是便利性和快捷度的集中体现,还能降低出游成本。技术和特色是旅游业兴旺发展的双翼,必须协调前行,旅游产业才能稳健地释放出经济与社会红利,而“智慧旅游”便是集二者于一体,在实现景区特色宣传的基础上,将互联网技术体现出来,给游客一种全新的体验与享受。可以预见,提升智慧旅游水平对旅游业高质量发展将起到越来越重要的作用。正是认识到这一点,2019年初,泰安就启动了“慧游泰山”智慧旅游平台建设,平台目前已开发上线29个功能模块,基本具备资讯、导览、导航、

预订、支付等综合旅游服务功能。如今,“慧游泰山”泰安智慧旅游平台正式上线支付宝,游客登录支付宝,在“市民中心”点击“慧游泰山”小程序,即可选择AR景区讲解打卡、慢直播、一站式智能客服、智能助手等创新服务。相信随着“智慧旅游”的深入开发,将来游客游览泰山以及泰安市其他景区,可享受到更多沉浸式互动体验场景。后疫情时代,既充满了挑战,又充满了机遇,只有在危机中育新机、于变局中开新局,抢抓“智慧旅游”新机遇,才能用科技为全市文旅产业发展提供新引擎、新动能,用智慧为泰安旅游高质量发展插上腾飞的翅膀。

话语天下

据最泰安安全媒体报道,25日上午,“慧游泰山”泰安智慧文旅平台正式上线支付宝,游客可登录支付宝首页,进入“慧游泰山”小程序,体验AR景区讲解打卡、慢直播、智能客服答疑、智能助手全程服务等创新功能,感受更加便捷化、个性化、全域化和智慧化的泰安之旅。随着防疫形势稳定和疫苗接种率提高,业内预计“五一”假期将迎来报复性出游,旅游人次有望突破2019年同期,达2亿人次新高,成为“史上最热黄金周”,旅游热将势不可挡。面对